

看项目

校园建设添希望 逐梦起航新征程

本报讯(记者 方大燕 通讯员 韩慧)今年以来,志丹县坚持深化拓展高质量项目推进年活动,着眼于志丹所需、群众所盼,谋划储备促转型、惠民生、强基础、补短板的重大项目。为了推动高中教育提质培优,志丹县重点实施教育基础设施“薄改提升”计划,龙岗实验中学公寓楼建设项目也在今年县“两会”上被确定为2024年重点实施的5个民生实事项目之一。

近日,记者走进志丹县龙岗实验中学公寓楼建设项目现场,两处建筑工地的机械来回穿梭,塔吊也在不停地运转,工人们有序进行着绑扎钢筋、夯实基槽等作业,施工现场一片忙碌景象。

“今年3月21日进场施工,现已完成基槽开挖、桩基施工。在桩基施工过程中,由于地下水位比较高,我单位在保证工程质量的前提下,加快进度,采用了钢筒护壁的措施,本项目预计今年9月完成主体封顶,2025年春季交付使用。”志丹县龙岗实验中学公寓楼建设项目负责人惠鹏说。

据了解,该项目包括一幢新建教师公寓楼、一幢学生宿舍楼、篮球场、扩建餐厅及其他配套设施等。其中,教师公寓楼一栋7层,学生宿舍楼一栋6层,框架结构,总建筑面积约18037.14平方米,占地面积约6315.73平方米,总造价为7975.03万元。

“教师公寓楼共七层,框架结构,单间144



● 工人正在进行桩基施工

套,其中亮点为两室一厅28套,一室一厅12套,设计规模224人,较传统公寓更加人性化、多样化。现桩基工程已经完成,正在做桩基

静载实验,下阶段的施工目标为五月份完成基础工程,八月份完成主体封顶,计划在明年春季交付使用。”志丹县龙岗实验中学公寓楼

建设项目施工单位项目经理谢生强说。

志丹县龙岗实验中学公寓楼建设项目是志丹县2024年重点实施的5个民生实事项目之一,该项目总建设公寓约340套,包括教师公寓1栋184套,学生公寓1栋156间,可供224名教师、1288名学生住宿。

“我以后考上高中,就可以住在新的公寓楼里,学校为我们提供了更加良好的住宿和学习环境,我非常期待它的建成。”志丹县龙岗实验中学学生韩佳欣说。

服务者说

志丹县龙岗公寓楼项目共分为三个标段,其中一标段为教师公寓楼项目、二标段为学生公寓楼项目、三标段为学生餐厅扩建及篮球场建设项目,三个项目的施工单位于今年3月15日进驻施工,全部项目将于2025年春季投入使用。项目的顺利实施,将满足全校3000名师生共同就餐入住需求,将为志丹县教育高质量发展、打赢教育翻身仗提供强有力的保障。

——志丹县教育科技体育局副局长 李建勇

看作风

干部帮扶办实事 群众满意笑开颜

本报讯(通讯员 李煜 记者 任琦)近日,富县北道德乡道德村村民雷建荣、王桂珍夫妇将一面印有“无微不至察民情 尽职尽责关爱百姓”字样的锦旗和手写的感谢信,送到了北道德乡政府领导干部手中。鲜艳的锦旗、真挚的感谢信,表达着对北道德乡党委、政府的高度赞扬和真心感谢。

2020年10月,王桂珍的丈夫雷建荣在驾驶三轮运输苹果途中发生意外,导致颅内大出血,住院两个多月,花费近30万元。在全家人一筹莫展之际,时任道德村驻村干部的曹润峰得知雷建荣家的困难以后,第一时间向政府进行汇报。

北道德乡党委、政府领导干部了解具体情况后,立即向他们伸出援助之手。将雷建荣的事情列入“专事专办”,及时为他送去了救助金,并帮助雷建荣申请了大病救助,办理了异地就医备案。之后,又协调帮助雷建荣办理了残疾证,为王桂珍安排了公益性岗位。在政策允许内,将雷建荣家纳入了监测户。

三年多的时间里,北道德乡党委、政府领导干部多次上门关怀慰问,叮嘱雷建荣积极配合治疗,鼓励王桂珍和全家乐观面对生活,保持健康心态战胜困难……一项项关怀救助行动直达心窝,温暖了王桂珍全家。

经过三年多的康复,如今,雷建荣已经基本恢复了健康,全家也重新燃起了生活的希望和斗志。

办的是实事,赢的是民心。近年来,北道德乡政府贯彻落实“干部作风能力提升年”活动,强化“勤快严实精细廉”工作作风,使作风硬、本领强、敢担当、形象好、有情怀成为北道德乡干部的鲜明标识。

活动中,该乡落实“三个一”工作机制,实行每日一计划、每周一总结、每月一汇报,党员干部深入各村组,运用“四下基层”工作法,围绕北道德乡苹果产业、集体经济、基础设施建设、乡村振兴等4个三年规划,通过调查走访和召开座谈会等形式,找准掣肘因素,形成调研报告,精准对症下药。

同时,为全面落实“三级书记”遍访工作,北道德乡镇府兑付138户1173.23亩防雹网搭建补助共计94.5万元,发放14户产业补助资金7.2万元;续聘公益性岗位48人,申请在外就业交通补贴40人次。落实防返贫动态监测机制,全乡126名网格员对2198户农户进行系统摸排调查,未发现新监测对象,核实修改疑似问题3条,确定重点关注户3户10人。

服务者说

下一步,北道德乡党委、政府将一如既往当好村民的“贴心人”,全心全意与广大群众想在一起,干在一起,千方百计为村民办实事、做好事,用实际行动不断增强人民群众的获得感和幸福感。

——北道德乡党委副书记、乡长 陈添



● 雷建荣夫妇(左)为政府工作人员送锦旗

看环境

审验新模式 把好安全关



● 工作人员进行消防验收

本报讯(通讯员 李煜)“以前听说,消防验收最难,不整改几次很难通过,没想到我们项目一次性通过了验收。”近日,富县人民医院改扩建项目顺利通过消防验收,项目负责人赵小军感慨道:“多亏了住建局工作人员的提前介入,让我少走了许多弯路,在他们的指导下,我们消防验收才能一次性通过。”

一次性通过,这一句来自群众的高度评价背后,是富县住建局提高消防验收效率、优化营商环境的一项便民举措。

今年以来,富县住房和城乡建设局秉承“主动服务、提前介入”的工作理念,以“三帮三办三严”的模式严把审验关口,积极发挥服务职能,扎实推进消防审验工作。

活动中,该局在建设项目申请消防设计审查验收备案前,坚持“一次告知、一站受理、一趟办结”的原则,指导企业梳理完善申报材料,让企业“只跑一次”;现场验收时,按照消防规范标准等要求对参建单位进行严格依法依规进行审验,就地详细告知企业“问题是什么”“为什么出现问题”“将会造成什么结果”,有效提高审验工作效率;对于消防审验过程中出现的问题,认真帮助企业制定科学的整改方案,确保及时整改。

“在现场查验县医院传染病房楼项目后,我们立即组织专家分别从建筑、水、电、暖通等方面帮助企

业制定专业化的整改方案,逐项解决项目难题,确保该项目复验时一次通过。”富县建设工程消防技术服务中心主任赵永发说。

同时,该局建立消防审验首问责任制,明确首问人为企业群众办理消防审验手续的联络专员,具体负责对接企业、群众办理消防设计审查验收备案事项,提高建设工程消防设计审查验收备案的工作效率;主动上门为企业提供“一企一案”的服务,提前防范化解消防验收的重点、难点问题;以特事特办、急事急办为原则,对于重要民生项目实行“24小时全天候”服务模式,全面提高服务效能。

工作中,该局坚持标本兼治、综合治理、注重预防的方针,通过岗前廉洁纪律提醒、廉政警示教育等方式,提高审验人员法纪意识;通过建立健全监督举报和投诉处理机制抓早抓小、防微杜渐,全面筑牢建设工程消防审验廉洁防线;坚持依法依规审验原则,严格审查申报材料,确保材料的真实有效,严格现场查验的程序、范围、内容,确保验收合格的消防工程经得起时间和时间的检验;坚持处罚与教育相结合的原则,认真开展住建领域消防违法行为排查整治,对消防违法行为坚决做到发现一起、查处一起、教育一片。

“我们开展验收前置指导服务8次,现场技术服务8次,常见问题提醒5次,为顺利通过消防验收奠定基础。”赵永发说,目前共查处违法行为12起,有力打击了“未审先建”“未验先用”等违法行为。

服务者说

接下来,我们将以消防审验规范化建设为契机,不断提高消防审验水平,进一步完善应急救援预案,加强应急救援队伍建设,为应急救援工作提供更有力的保障,有效预防和控制各类安全生产事故发生,努力实现消防审验工作的新突破、新发展。

——富县住房和城乡建设局副局长 赵文博